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Svar på fråga 2024/25:1042 av Christofer Bergenblock (C) 
Tillgång till distriktsveterinärer i Halland  

Christofer Bergenblock har frågat mig vilka åtgärder jag avser 

vidta för att säkra upp att Halland och övriga delar av Sverige 

har en fullgod tillgång till veterinärer dygnet runt årets alla dagar 

för såväl grundläggande hälso- och sjukvård som för hantering 

av smittsamma djursjukdomar. 

Distriktsveterinärerna (DV) är Statens jordbruksverks 

basorganisation för beredskap och smittskyddsarbete i fält och 

finansieras i huvudsak med avgifter och statligt anslag. Anslaget 

är avsett som en ersättning för att DV utför vissa 

samhällsnyttiga veterinärtjänster. Enligt förordningen 

(2009:1464) med instruktion för Statens jordbruksverk, som 

reglerar DV:s verksamhet, får DV endast vara etablerade där det 

krävs för att säkerställa tillgången till veterinärer.  

Staten har sedan länge tagit på sig ett ansvar för djurens hälso- 

och sjukvård. Under de senaste årtiondena har, inte minst 

bristen på djurhälsopersonal och statens åtaganden att 
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säkerställa en väl fungerande organisation vid utbrott av 

smittsamma djursjukdomar, lett till stora utmaningar. 

Regeringen gav därför i budgetpropositionen 2025 

(prop.2024/25:1, utg.omr.23, avsnitt 2.9.4) en förstärkning till 

Jordbruksverket på 30 miljoner kronor för att säkerställa 

tillgången till veterinär dygnet runt i hela landet.  

I betänkandet Bättre förutsättningar inom djurens hälso- och 

sjukvård (SOU 2022:58) förordades en modell som innebar att 

tillgången till djursjukvård nattetid skulle ersättas med en 

rådgivningstjänst för att uppnå större flexibilitet vad gäller 

kraven på tillgänglighet. Regeringen bedömde i propositionen 

Bättre förutsättningar inom djurens hälso- och sjukvård (prop. 

2024/25:57) som riksdagen beslutade den 2 april 2025, i likhet 

med majoriteten av remissinstanserna, att den av utredningen 

föreslagna modellen är oförenlig med kraven i djurskydds- och 

smittskyddslagstiftningen samt Sveriges livsmedelsstrategi och 

uppbyggnaden av civilt försvar. Regeringen instämde emellertid 

samtidigt i utredningens bedömning att den nuvarande modellen 

som innebär att Distriktsveterinärerna tar ett mycket stort 

ansvar för den veterinära beredskapen i längden inte är hållbar.  

Regeringen gav därför i juni förra året en särskild utredare i 

uppdrag att analysera möjliga åtgärder för att säkerställa en 

fungerande veterinär beredskap (dnr LI2024/01428). I uppdraget 

ingår bland annat att analysera behovet av och 

förutsättningarna för att införa en skyldighet för veterinärer att 
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hålla beredskap för djursjukvård under jourtid samt att 

analysera behovet av och förutsättningarna för att införa 

ersättning i form av beredskapsbidrag eller liknande ersättning 

för privata aktörers deltagande i beredskap för djursjukvård 

under jourtid.  

Djurvälfärd är en prioriterad fråga för regeringen. Djur som är i 

behov av vård ska få vård oavsett var i landet de befinner sig 

och oavsett vid vilken tidpunkt behovet uppstår. Jag ser fram 

emot att få ta emot utredningens förslag om utformningen av en 

tillgänglig, hållbar och effektiv veterinär beredskap. Uppdraget 

ska redovisas senast den 31 augusti 2025. 

Stockholm den 23 april 2025 
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